

# **Мы не способны жить под деревом, как Шрила Рупа Госвами**

Когда Шрила Рупа Госвами ушел с поста министра, он отправился во Вриндаван и, подобно Махарадже Притху, жил под деревом. С тех пор много людей, подражая Рупе Госвами, стали селиться во Вриндаване. Но, вместо того чтобы развиваться духовно, многие из них возвращались к мирским привычкам и прямо во Вриндаване вступали в незаконные половые отношения, играли в азартные игры и употребляли наркотики. Сейчас Движение сознания Кришны распространяется в западных странах, но люди на Западе не способны жить в лесу и совершать суровые аскезы по примеру Притху Махараджи или Рупы Госвами. Однако даже жители западных стран, как, впрочем, и все остальные, могут идти по стопам Шрилы Бхактисиддханты Сарасвати Тхакура, поселившись в храме, который трансцендентен к любой лесной обители. Они могут дать обет не принимать в пищу ничего, кроме *кришна-prasada*, следовать регулирующим принципам и каждый день повторять по шестнадцать кругов Харе Кришна *маха-мантры*. Человек, который таким образом упорядочит свою жизнь, будет неуклонно прогрессировать в духовной жизни.

*Из комментария Шрилы Прабхупады к «Шримад-Бхагаватам», 4.23.5*